

# Пятигорская

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

✓ ТВ-ПРОГРАММА

НА БУДУЩУЮ

НЕДЕЛЮ

стр. 3, 4, 9, 10



# ПРАВДА

Плюс  
еженедельник  
«БИЗНЕС  
ПЯТНИЦА»

Четверг, 1 ноября 2007 г.

[www.pravda-kmv.ru](http://www.pravda-kmv.ru)

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 124 (6940)

## Деловой разговор



## ИГРЫ ВНЕ ЗАКОНА

**РАЗГОВОР**, состоявшийся на днях в кабинете прокурора города Пятигорска Александра Гуськова, где собирались представители надзорных и правоохранительных органов города на межведомственное координационное совещание, получился не только весьма предметным и конструктивным, но и суровым. И, в первую очередь, потому, что закон шуток не приемлет, за пренебрежительное к себе отношение карает по всей строгости и своих служителей держит на коротком поводке. Жесткое следование букве закона и требование того же от всех окружающих предполагает управление твердой рукой, четкую политику, направленную на консолидацию и скоординированность действий всех служб. Прямо скажем: легких, проходных тем не было, а суть сказанного была иначе далека от хвалебных панегириков в адрес муниципальных силовиков. Обсуждались вопросы состояния законности в сфере игорного бизнеса, потребительского рынка, оборота спирта и алкогольной продукции и т.д., то есть все то, что по большому счету в той или иной степени касается каждого из жителей города. Да, меры принимаются, да в ходе многочисленных проверок различных объектов выявлены нарушения, и они устраняются по мере сил, но этого недостаточно. Потому что тот, кто заведомо настроен против общества, митуирует соответственно складывающимся обстоятельствам. Так, особо остро стоит тема исполнения федерального и краевого законодательства в сфере игорного бизнеса. На поверку оказалось, что те, кто однажды почувствовали вкус легких денег, которые по собственной воле своими же руками отдают больные игроманией, ни в коем случае не хотят сдавать позиций. Зная, что рано или поздно деятельность будет значиться «за периметром» разрешенных, некоторые заранее продумали себе пути отхода в глубокое подполье. Теперь этот андеграунд – настоящая головная боль, мешающая обеспечить законность на вверенной территории. А кто-то не желает сворачивать «обдираповку» по другим причинам. Так что необходимость обговорить формы реализации 23 краевого закона, как принято выражаться, назрела.

Особое внимание было уделено результатам проверки, проведенной непосредственно по указанию прокурора города. Так, в ее ходе было обследовано 56 предполагаемых мест размещения объектов игорного бизнеса, в одиннадцати из них установлены факты осуществления незаконной деятельности: «777» на трамвайном кольце Лермонтовского разъезда и «Адмирал» на пересечении ул. 40 лет Октября и ул. Акопян-

ца, 11, а также «безымянные» точки по ул. Дзержинского, 45, ул. Совохной, 85 (контейнер на рынке «Бетта»), ул. Ессентукской (рынок «Бештау»), ул. 40 лет Октября, 73 (трамвайная остановка ул. Мира), ул. Советской, 34, на Горячеводской площади, ул. Георгиевской, 172, ул. 295 Стрелковой дивизии (вновь Лермонтовский разъезд) и на рынке «Казачий» (контейнер 22). Выявлены и «безлицензионные» индивидуальные предприниматели, в отношении которых возбуждено 15 дел об административных правонарушениях. В печальной статистике результатов и проводимое предварительное следствие по ряду уголовных дел в отношении владельцев игровых залов, и в этих случаях на вооружении силовиков 171 статья УК РФ. Что касается изъятий, то названы конкретные цифры: 201 аппарат и 2 рулетки «вывернуты с корнем» из доходной почвы, орошаемой золотым дождем прибыли и слезами родных игроманов. Приостановлена деятельность клуба «Рио», расположенного на улице Малыгина, 1.

При озвучивании вышеупомянутых фактов не обошлось без четких указаний в адрес правоохранительных органов Пятигорска: оперативно-профилактические мероприятия и далее будут проводится регулярно, а вот отчет в прокуратуру города отныне будет подаваться еженедельно.

В тот день, в связи с затронутой темой, в кабинете было жарко и представителям Инспекции Федеральной налоговой службы России по г. Пятигорску. В их обязанности входит не только уведомление налогоплательщиков, имеющих игровые точки, о снятии объектов налогообложения с учета, но и принятие мер по ликвидации юридических лиц, допустивших грубые нарушения закона, а также направление соответствующих исков в арбитражный суд. Как показала проверка, должностные лица ограничивались только первым пунктом своих непосредственных обязанностей. Пятигорскую ИФНС обязали устранить выявленные нарушения.

Того, что написано, уже по сути достаточно, чтобы понять: не все пока в порядке в нашем любимом городе. Заостряем ваше внимание, что на данный момент рассмотрена лишь одна сторона медали, блеснувшая ребром на памятном совещании. Как стало известно, именно сегодня прокурор Пятигорска дает интервью, в ходе которого будут озвучены результаты других проверок. Так что тема усиления контроля и твердой руки, сеющей разумное в рамках закона РФ – единого мерила для всех и каждого, – по сути, не закрыта...

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## Юбилей

### М. А. ИГНАТОВУ – 85 ЛЕТ

Уважаемый Михаил Акимович!

В этот день мы вместе отмечаем ваше 85-летие со дня рождения! Вы – мудрый человек, доблестный воин, победитель и наставник молодежи. Вы не жалели сил для освобождения отечества от фашизма и возрождения нашей страны из руин.

И ныне вы продолжаете активно участвовать в общественной жизни города, возглавляя Пятигорский Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов.

Желаю вам доброго здоровья, крепости духа, радости, материального достатка и надеюсь на наше дальнейшее сотрудничество в деле патриотического воспитания нового поколения пятигорчан!

С уважением, глава города Пятигорска Лев ТРАВНЕВ.

## Редакционная колонка

### ТРАТИТЬ «ПО-ВЗРОСЛОМУ»...

Освежим в памяти день, когда до сведения окружающих была доведена информация о так называемом распределении дополнительных доходов. Тема «внезапно свалившихся на наши головы богатств» обсуждена Президентом РФ Владимиром Путиным с премьер-министром страны Виктором Зубковым и министрами РФ. В очередной раз в пику раскрывшимся оппозиционерам, выступающим с призывами раздать все нажитое Россией в процессе экономического роста, вновь претворена в жизнь здравая мысль распределения реальных денег с умом. Не секрет, что только ленивый не попытался сделать себе имя народного застуপника на так называемых «лишних» деньгах. В своих призывах некоторые руководствуются только одним желанием, прославив «заступником сирых и попранных», прийти к власти и разбазарить все, что ныне дает Россия право открыто заявлять о своих интересах на международной арене. А может стоит напомнить, что сама возможность ставить некоторые страны на место дала нам с вами не очень тяжело. Еще пять лет назад глава государства и не пытался говорить тому же Бушу и всему миру, что в решении всех международных вопросов нет ни одного убедительного довода, кроме главного – есть или нет угроза безопасности Российской Федерации.

Оказывается, в этом году мы дали российскому бюджету 600 миллиардов сверх плана. И Правительству РФ на прошлой неделе пришлось в срочном порядке подправлять главный финансовый документ текущего года. Дополнительные миллиарды лишними не оказались, наоборот, они «изящно вписались» в нужды реформы ЖКХ. Помимо этого решено порадовать сверхплановой копеечкой и российскую науку. И по хорошей традиции последних двух лет не обделены рукой дающей и социальные сферы. В итоге 47 миллиардов выделены на приобретение дорогостоящих лекарств для людей, страдающих тяжелыми заболеваниями. 1,25 млрд. предусмотрены на реабилитацию инвалидов-колясников. И впервые в истории России 5,2 млрд. идут на помощь так называемым трудным детям.

В очередной раз мы убеждаемся, что по-стахановски поднимая экономику (уже всей Европе известно, что мы уже обогнали Италию, и скоро перегоним Францию! – Ред.), Россия может себе позволить «лгать дыры», о существовании которых ранее даже и не знали.... По большому счету, сотрясать воздух и строить предположения на пустом месте может каждый (пахал бы, то вряд ли находил время на бесполезные рассуждения), а грамотно планировать, зарабатывать и тратить с умом дано только по-настоящему серьезным людям с очень реальными целями и задачами.

## Неблагоприятные дни и часы на ноябрь

1 ноября – с 3 до 5 часов

6 ноября – с 15 до 17 часов

10 ноября – с 15 до 17 часов

12 ноября – с 16 до 19 часов

15 ноября – с 10 до 12 часов

18 ноября – с 13 до 15 часов

21 ноября – с 21 до 23 часов

26 ноября – с 15 до 17 часов

28 ноября – с 9 до 11 часов

**Время перемен**

# ИНИЦИАТИВА ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

**В большом актовом зале администрации прошла четвертая отчетно-выборная конференция, собравшая девяносто делегатов – членов пятигорской городской общественной организации «Союз молодежи Ставрополья»**

С самого начала не обошлось без сюрпризов: собравшихся приветствовал первый секретарь ПГОО СМС Андрей Клименко. В президиум также вошли: депутат городской Думы Олег Дорошенко, заместитель руководителя администрации Пятигорска Геннадий Зайцев, председатель Совета ветеранов Михаил Игнатов, второй секретарь краевого комитета

ланном. А на счету ПГОО СМС, отмечавшего свое десятилетие, немало добрых дел, ведь именно этой организации государство доверило реализацию соответствующих программ. На конференции особо отмечали работу Пятигорского Поста №1 и в целом деятельность в плане патриотического воспитания. Немало добрых слов было сказано в адрес сборника «Лучшие выпускни-

голосов первым секретарем организации был избран Михаил Ежек. Что касается отчетного периода, то в целом работа получила оценку «увдовлетворительно».

Примечательным с точки зрения перспектив было выступление Геннадия Зайцева, он сказал делегатам нечто весьма конкретное:

– Передавая вам самые лучшие пожелания от главы города,



СМС Влад Кармаза, руководитель Центра военно-патриотического воспитания молодежи Игорь Ткаченко и второй секретарь ПГОО СМС Михаил Ежек.

Делегатам предстояло оценить работу общественной организации за три года и определиться с планами на тот же срок в будущем. Как подчеркнул в своем приветственном выступлении Михаил Игнатов, «молодежь России во все времена являлась серьезной силой, а что касается героического прошлого страны, то, как показало время, именно ей по плечу великие дела». Михаил Акимович нисколько не погрешил против истины, отметив, что в зале на самом деле собрался «цвет и гордость Пятигорска» – самые активные ребята, которым предстоило в ходе заседания переизбрать руководителя, а такженести существенные изменения в форму дальнейшей деятельности. В свою очередь, выступил и Влад Кармаза, в частности, обративший внимание на то, что пятигорская организация, насчитывающая на сегодняшний день 4673 члена, не сдает лидирующих позиций, первички продолжают подавать пример всему краю и даже стране.

С отчетным докладом выступил М. Ежек, он подробно проинформировал молодежь города о сде-

ки». Как показал опыт, резюме самых активных и талантливых пятигорчан живо интересует работодателей, и многие ребята находят хорошую работу. Были перечислены акции, проводимые ПГОО СМС: «Я – патриот России», «День призыва» и т.д. На счету и полюбившейся всем культурно-массовые мероприятия: «Студенческая весна», соревнования кавээнщиков и прочее... Впрочем, если перечислить все, что касается деятельности пятигорской организации, то это займет даже не треть – целую газетную полосу. Также был затронут и вопрос финансирования, значительно сократившегося по объективным причинам по сравнению с 2005–2006 гг. Не секрет, что в наши дни организация зависит от спонсорской помощи и это, в свою очередь, предопределило новый подход. Так, конференция большинством голосов приняла решение ввести представительскую должность председателя, на примере РСМ. По сути, в функции будет входить взаимодействие с попечительским советом и многое другое. Подчеркнем, что на собрании сложил свои полномочия Андрей Клименко, но был тут же избран на новую должность председателя, что, по словам самого Клименко, позволяет ему даже в отдалении принести более реальную и ощущимую пользу ПГОО СМС. Большинством

руководителя администрации Пятигорска, от законодательной и исполнительной власти, я хочу подчеркнуть, что нам очень хочется доверить вам большее, отвести более значимую роль в управлении городом, в участии во всех общественно-политических процессах. При нашем желании доверять вам ответственные участки и содействовать в дальнейшем продвижении, мы хотим видеть инициативу... Призываю вас к активной совместной работе!

Помимо обсуждения обозначенных вопросов делегаты с удовлетворением отмечали тот факт, что, наконец, появился Государственный комитет по делам молодежи и идет работа над федеральным законодательством, а это значит, что проблемы нового поколения, наконец, озвучены и услышаны высшими органами власти.

В этот день в ряды ПГОО СМС были приняты и новые члены. А это, в свою очередь, говорит о том, что организация продолжает расти и, надеемся, уже в новых условиях будет эффективно справляться со всеми поставленными задачами, не сдавая лидирующих позиций.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**4 ноября – День народного единства**

Истоки этого праздника восходят к славным и героическим событиям 1612 года, когда 4 ноября (22 октября по старому стилю) народное ополчение во главе с нижегородским купцом Кузьмой Мининым и московским князем Дмитрием Пожарским изгнало польских интервентов из Москвы, предотвратив распад страны и положив конец Смутному времени – времени безвластия и потери общенациональных ценностей. Этот ярчайший пример в русской истории, когда судьбу страны решил сам народ, явив гражданскую инициативу, продемон-

единства, как государственного праздника, выступил Межрелигиозный совет России. 6 декабря 2004 года большинство депутатов Государственной Думы Российской Федерации проголосовало за внесение изменений в статью Трудового кодекса, касающуюся государственного праздничного календаря.

В Пятигорске этот праздник всенародного единства и солидарности мы празднуем в третий раз. Положено начало добной традиции, когда общественные объединения организуют митинги, шествия и концерты, благотвори-

**Не так давно в нашей стране появился еще один государственный праздник – День народного единства, который отмечается 4 ноября.**

## ВО ИМЯ ВСЕОБЩЕГО ПРОЦВЕТАНИЯ

стрировал образец героизма и сплоченности вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.

В 1649 году указом царя Алексея Михайловича день 4 ноября был объявлен государственным праздником, но традиции того времени назывался Днем иконы Казанской Божьей Матери, перед которой молились ополченцы перед решающей битвой с поляками. После Октябрьской революции 1917 года традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов прервалась.

С идеей учреждения Дня народного

тельные акции и спортивные мероприятия. И на этот раз для жителей и гостей Пятигорска подготовлена обширная праздничная программа, которая начнется завтра с торжественного митинга, посвященного празднованию Дня народного единства. Тот факт, что в основу нашего с вами праздника легли события начала XVII века, свидетельствует о всеобщем желании восстановить связь времен, способствовать более тесному объединению, сплочению всех народов и всех социальных слоев российского общества во имя всеобщего процветания.

Ольга МАРТЫНОВА.

**Уважаемые жители и гости Пятигорска!**

Приглашаем вас на митинг, посвященный празднованию Дня народного единства, который состоится 2 ноября в 15.00 на площади Ленина.

**Заседание**

## ПРЕСТУПНОСТЬ В КРАЕ ВОЗРОСЛА

В Пятигорске на базе МОУ СОШ № 30 состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защищает их прав при Правительстве Ставропольского края под председательством заместителя председателя Правительства СК Любови Волошиной.

В своем выступлении, предваряющем обсуждение запланированных тем, Любовь Николаевна сожалением констатировала, что, по сравнению с периодом прошлого года, в 2007 году рост преступности в среде несовершеннолетних составил 10,6 проц.

Причем такой скачок обусловила статистика по некоторым отдельным районам, среди которых, как показали приведенные данные, к счастью, не числится Пятигорск. Но это не значит, что в нашем городе вообще отсутствуют проблемы. Они безусловно есть, и каждая требует пристального внимания, поисков пути

решения и помощи, как краевого, так и федерального уровней. Такой вывод можно было сделать при обсуждении первого вопроса, когда рассматривалась деятельность комиссии города-курорта Пятигорска по предупреждению детской и подростковой преступности.

В своем докладе заместитель руководителя администрации города, председатель комиссии по делам несовершеннолетних Геннадий Зайцев привел конкретные данные, подвел итоги, а также обратил внимание членов Правительства СК на существующие проблемы.

В ходе заседания был обсужден целый ряд вопросов, касающихся жизни подростков в неблагополучных семьях, роли школы, общества и обстоятельств в формировании личности, правонарушений в среде несовершеннолетних, их занятости и труда-досуга и т.д. и т.п.

Елена МАКСИМОВА.

**Выборы-2007**

Во вторник, 30 октября, редакцией газеты «Пятигорская правда» была проведена жеребьевка по распределению бесплатной площадки и определению дат публикации предвыборных агитационных материалов:

- 08.11.2007 г. – ПП «Союз правых сил»
- 10.11.2007 г. – ВПП «Единая Россия»
- 10.11.2007 г. – ПП «РОДП «Яблоко»
- 13.11.2007 г. – ПП «ЛДПР»
- 15.11.2007 г. – ПП «Демократическая партия России»
- 17.11.2007 г. – ВПП «Гражданская сила»
- 20.11.2007 г. – ПП «КПРФ»

- 22.11.2007 г. – ПП «Справедливая Россия»
- 24.11.2007 г. – ПП «Патриоты России»
- 27.11.2007 г. – ПП «Партия социальной справедливости»
- 29.11.2007 г. – ПП «Аграрная партия России»

Соб. инф.

# Бизнес Пятница

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



ЧЕТВЕРГ

1–7 ноября 2007 г.

Уважаемые пятигорчане!

Приглашаем жителей города, руководителей предприятий подписать на газету «Пятигорская правда» на I полугодие 2008 года во всех почтовых отделениях связи.

Продолжается подписка на четверговый номер – красочную толстушку форматом А3 с вкладышем «БизнесПятницы» и телепрограммой.

**ПОСПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!**

Телефоны для справок в Пятигорске: 33-37-34, 39-03-97.

www.pravda-kmv.ru

№ 42 (523)

## Ветхое жилье

Как правило, в таких ситуациях ищут виновного. Но при этом на второй план отодвигается то, что сами жильцы играют не последнюю роль в случившемся. В связи с этим достаточно привести такой пример. В октябре жители пятитажного дома Пятигорска почувствовали недомогание, а некоторые беспричинно стали терять сознание. Только лишь благодаря бдительности соседа начали выяснять обстоятельства и бить тревогу. Как оказалось, датчик в одной из квартир показал превышение содержания в воздухе угарного газа. Были срочно вызваны специалисты фирмы-застройщика, которые обнаружили вскрытые дымоходы и вентиляционные каналы в квартире, хозяева которой только что начали благоустройство кухни. Как выяснилось, дизайнер мебельного салона, где был заказан кухонный гарнитур, проявил «творческий подход» и изобретательность, спрятав трубы канализации, выходящие из кухни и ванной комнаты, в вентиляционный канал и дымоход, нарушил их, и угарный газ медленно проникал в жилые помещения соседних квартир.

К счастью, происшествие не повлекло тяжелых последствий для жизни и здоровья людей, нарушения были устраниены. Настороживает лишь доверчивость владельцев жилых помещений, которые, поверив сладким обещаниям дизайнеров, преобразили ту же кухню и сделали все по высшему разряду, бесконтрольно отдают ее под неразрешенную перепланировку. Представители же мебельных салонов, не имея ни специального образования, ни лицензии, грубо вмешиваются в конструкции несущих стен, вентиляционных каналов и каналов отвода продуктов сгорания газовых колонок и котлов. Только вот последствия этого пожинают другие, в том числе и строительные организации, которые контролируют состояния новостроек в течение всего гарантийного срока.

— К сожалению, в последние годы многоквартирные дома вводятся в эксплуатацию без отделочных работ, но это не значит, что жители, благоустраивая квартиры, могут вносить кардинальные изменения, затрагивающие несущие стены и инженерные сети, — считает директор ООО «Вера-99» Галина Пичугина. — Наша организация принимает все замечания к качеству работ в течение пяти лет со дня сдачи в эксплуатацию, если не проводились никакие самовольные работы жильцами. Новое жилье строится с соблюдением всех норм и правил, но владельцы квартир могут все эти усилия свести на нет. Без учета расположения коммуникаций переносятся газовые печи, мойки и другое оборудование. Над газовыми плитами устанавливаются вытяжные зонтики без тростников, закрывают вентиляционные каналы, которые обеспечивают нормальный воздухообмен в квартире, прячут коммуникации в капитальные стены. Жильцы не понимают степень угрозы, которую таят в себе подобные вмешательства в несущие конструкции здания.

Еще одна тенденция проявляется себя в отношении безопасности проживания. И связана она с выбором спо-

В последнее время страну будоражат техногенные катастрофы, так или иначе связанные с жилыми домами: обрушение ветхих зданий, взрывы газа, пожары как результат замыкания изношившейся электропроводки и т.д. Старая добная поговорка «Мой дом – моя крепость» приобретает иное, трагичное звучание. Жилье перестает быть надежным и безопасным, крепким и уютным для проживания.



## Дом должен быть безопасным

соба управления многоквартирными домами. В некоторых из них отдают предпочтение товариществам собственников жилья, выбирают председателя из числа жильцов. В лучшем случае он имеет высшее образование, в большинстве же – это пенсионеры, не имеющие ни технической подготовки, ни навыков управления. ТСЖ рулит дилетант, не представляющий, что и как делать по дому. К этому добавляется нежелание собственников жилых помещений оплачивать за ремонт и содержание мест общего пользования и неумение собрать эти деньги председателем. Особенно с тех, кто в квартирах не проживает, а приобрел их «впрок». Картина предстает убогая и печальная: дворовая территория засыпана мусором, подъезды не моются, утопая в грязи, водосточные трубы согнуты. Дом приходит в упадок из-за нерадивости самих жильцов – закон же не может заставить содержать в порядке места общего пользования.

Особый разговор – о ветхом и аварийном жилищном фонде, также несущем в себе определенную степень опасности для проживающих. Обилие современной бытовой техники дает нагрузку на старую электропроводку, многократно превышающую все нормативы.

Среди населения, забывающего о бдительности, бытует мнение: если что-то случится, то только не со мной, – анализирует ситуацию главный специалист ОГПН по г. Пятигорску Денис Шионов, – особенно тревогу вызывает старый жилищный фонд: в тяжелом состоянии чердачного перекрытия кровли не позволяют покрывать его огнезащитным слоем. В плачевном состоянии дымоходы, которые могут накапливать угарный газ, отсутствует противопожарная разделка. Сложно тушить пожары в турлучных домах – если не успел уловить момент начала распространения огня, борясь с ним бес-

полезно, так как пламя проникает в межстенные перекрытия. Выход один – срочно принимать меры. Идеальный вариант: снести ветхие дома и построить новые. Но в нынешней обстановке необходимы хотя бы превентивные меры по обеспечению пожарной безопасности в старом фонде.

Исследуя показатели с начала года, можно сделать вывод, что из 650 выездов, предпринятых журналистами ОГПН по г. Пятигорску зарегистрировано 103 пожара, подлежащих государственному статистическому учету с ущербом более 12 млн. руб. И более 55 проц. приходится на жилищный сектор. К счастью, среди причин пожара не фигурирует замыкание электропроводки в ветхом и аварийном жилье, но это не повод для успокоения. Многие дома на ул. Тольятти, Пушкинской, Шатило, Дзержинского, Кирова, Гоголя и других требуют немедленного вмешательства.

В Пятигорске есть строительные организации, которые масштабно мыслят, способны предложить интересные идеи и их реализовать не только в отношении новостроек, но и ветхого аварийного фонда. Так, уже через год ООО «Вера-99» готова предоставить часть квартир в сдаваемых в эксплуатацию домах для переселения граждан из ветхого жилья. И если строительные компании других городов производят обмен 1 кв. метра старого жилья на 0,5 кв. м нового, то ООО «Вера-99» – 1 кв. м на 1 кв. м без удорожания стоимости жилья в новостройках. Это ли не образец социально-ответственного бизнеса. Строители «Веры-99» готовы по первому зову включиться во все городские программы по реконструкции жилищного фонда, сносу ветхого и аварийного жилья, не соответствующего санитарным и пожарным нормам. И надеются, что впереди – огромные шансы решить эти тревожные проблемы.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.



СТРОИТЕЛЬНАЯ  
КОМПАНИЯ



г. Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 58 Б  
тел. (8793) 33-75-77

45/Л

## Регион-пресс

### НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Министром здравоохранения Ставропольского края назначен Юрий Комаров, имеющий два высших образования и опыт работы на руководящих должностях. С ноября 2004 года Ю.Н. Комаров замещал должность первого заместителя исполнительного директора Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования. Новый назначенец, Георгий Ефремов, возглавил министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи. Ефремов, в свою очередь, ранее руководил телекомпанией «Модем» и работал замминистра экономического развития и торговли края. Начальником управления Ставропольского края по жилищному контролю и строительно-му надзору назначен Андрей Куликов, имеющий богатый опыт трудовой деятельности, связанной с областью строительства. С января 2006 года А. В. Куликов занимал должность директора строительной холдинговой компании «Монолит».

### СОГЛАСНО НАМЕЧЕННОМУ ПЛАНУ

В Ростове-на-Дону под председательством полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Григория Рапоты состоялось совещание по вопросам подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы РФ. В нем принял участие губернатор СК Александр Черногоров. В своем выступлении он отметил, что с 4 ноября начинается период предвыборной агитации в средствах массовой информации. С учетом этих календарных факторов на территории Ставропольского края усиливается работа по обеспечению прохождения избирательного процесса в рамках существующего правового поля и содействию избирательным комиссиям в реализации их полномочий.

В целом подготовка к выборам в крае идет организованно, согласно намеченному плану организаторов мероприятий.

### В ПОМИЛОВАНИИ ОТКАЗАТЬ

В краевом правительстве состоялось восьмое в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором рассмотрены прошения пяти осужденных. Двое из указанных лиц осуждены за убийство, один – за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, один – за разбой, сопряженный с посягательством на жизнь работников правоохранительных органов, и один – за покушение на незаконный сбыт наркотических средств. По итогам работы комиссия рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представление Президенту Российской Федерации о нецелесообразности проявления милосердия в отношении всех обратившихся лиц.

### ОПИРАТЬСЯ НА ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

На днях и.о. заместителя администрации Пятигорска Владимира Веретенникова открыл цикл семинаров для руководителей муниципальных территориальных управлений. Ключевым поводом для всеобщего стало недавнее назначение Владимира Алексеевича председателем Административной комиссии города. На первом заседании Владимир Алексеевич призвал территориалов к более щадительному подходу к составлению протоколов об административных правонарушениях. Эти документы должны составляться в соответствии с буквой закона и со всеми необходимыми ссылками. В своей работе начальники теруправлений должны опираться на такие правовые документы, как: Административный кодекс РФ, Закон Ставропольского края – 14 КЗ, а также Правила благоустройства и санитарного состояния Пятигорска. К нарушителям должна быть выработана система подхода. Но главная задача Административной комиссии, считает ее председатель, не карать, а обеспечить понимание людьми своей ответственности за порядок в родном городе.

Наталья ТАРАСОВА.

**Автомобиль – не роскошь. В этом уверены те, кто стремится обогнать время на крутых виражах, быть мобильным и удачливым в жизни. Они рассекают пространство стремительностью, легкостью и неуязвимостью своего верного четырехколесного союзника, способного бросить вызов любым обстоятельствам. Стильные, экономичные, но самое главное, доступные по цене в гармонии с высоким качеством – такие автомобили компании «Дженерал моторс» представали перед собравшимися в шоу-руме нового крупного дилерского центра «Альфа Кар КМВ», открывшегося на 348 км автомагистрали Минеральных Вод.**



**П**о выпускаемым брендам и группам автомобилей компания занимает первое место в России. С апреля этого года по популярности среди иномарок вырвался вперед «шевроле». Так отреkomендовал успехи известного производителя директор департамента по поддержке продаж компании «Дженерал Моторс СНГ» Драган Ненадович. Только на первый взгляд автомобильный бизнес выглядит простым, на самом деле удача приходит лишь при наличии трех факторов – качественного продукта, широкой дилерской сети и высококвалифицированных специалистов. Все это есть у компании: модельный ряд автомобилей удовлетворяет запросы любого покупателя, от непрятательного до самого взыскательного. Если на заре развития автоиндустрии в России «Дженерал моторс» могла поставить в нашу страну всего лишь 41 автомобиль, то сегодня она имеет 130 дилерских центров, которые предлагают все пять известных брендов компании. В Ставрополе представлен весь портфолио, в «Альфа Кар КМВ» пока лишь «шевроле» и «опель». Этот год фирма рассчитывает окончить триумфально, продав 260 тысяч автомобилей, следующий будет еще насыщенней, так как уровень реализации может легко превысить 350 тысяч авто.

Чем же трогает за душу нашего соотечественника продукция известной компании? В шоу-руме, способном вместить до 25 автомобилей, можно неспешно изучить все их преимущества и даже попытаться найти недостатки. Если, конечно, это удастся. Одним из более доступных в цене (от 311 тыс. руб.) в сочетании с высоким качеством считается CHEVROLET AVEO седан. Экономичный двигатель последнего поколения (1,2 л – 70 л. с.; 1,4 л – 94 л. с.) легко справляется не только с высокой скоростью, но и с весом самого авто в одну тонну. Универсальный и небольшой по габаритам, его по праву можно считать городским автомобилем из-за хорошей маневренности в условиях напряженного движения на

дорогах и легкостью парковки. Усилиль руля снижает напряжение рук в экстремальных ситуациях. По желанию клиента автомобиль комплектуется роботизированной трансмиссией, кондиционерами и другими составляющими комфорта. Не менее интересен входящий в семейство городских внедорожников кроссовер CHEVROLET CAPTIVA (объем двигателя 2,4 л, 3,2 л, стоимость от 792,2 тыс. руб.). Изначально щедрая комплектация, включающая автоматический привод, климат-контроль, комбинированный воздушный фильтр и многое другое, способна обеспечить не только высокую надежность машины, но и максимальный комфорт. Развивая скорость до 178 км/ч, он без раскачки, уверенно движется как по трассе, так и по бездорожью, обеспечивая хорошее сцепление с проезжей частью. Автомобиль может преподнести сюрприз любому владельцу, превратившись из пятиместного в семиместный. Комплектация третьего ряда сидений предусмотрена самой моделью.

Большая мощность (объем двигателя 4,5 л, стоимость от 1047375 руб.), уверенная проходимость и полная комплектация самыми современными системами делает CHEVROLET TRAIL BLAZER типичным американским внедорожником, который может все. Рамы в основании кузова позволяют перемещаться по самой сложно пересеченной местности без деформации кузова. Автомобиль не боится даже лобового удара с большегрузным КамАЗом.

На любителя – CHEVROLET AVEO хетчбек (объем двигателя 1,2 л, 1,4 л, стоимость от 281 тыс. руб.), все зависит от того, какой тип кузова предпочитает покупатель. Дело в том, что все автомобили «Дженерал моторс» отличаются экономичным двигателем. Имея огромные лаборатории, компания постоянно их модернизирует, испытывает и внедряет новинки. Так, уже в ноябре в продаже появится «опель» с новым дизельным двигателем. Стоит отметить и высокую адаптацию автомобилей к местным условиям – самые холодные зимы стали суровым

## Презентация

# НИЗКИЕ ЦЕНЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО от «Дженерал Моторс»

ЛЮКСОВЫЕ БРЕНДЫ, ОБЫЧНО СОПУТСТВУЮЩИЕ ГОРОДАМ С МИЛЛИОННЫМ НАСЕЛЕНИЕМ, СТАЛИ ВОСТРЕБОВАНЫ И НА СТАВРОПОЛЬЕ.

В день же открытия дилерского центра «Альфа Кар КМВ» в Минводах была торжественно продемонстрирована новая модель OPEL ASTRA седан немецкой сборки, на прошлой неделе прошедшая презентацию европейского дилера в Турции. Отличаясь пропорционально сбалансированной конструкцией, она предполагает три варианта комплектации (объем двигателя 1,6 л, стоимость от 497 тыс. руб.), кондиционер, электрогидроусилитель руля, рулевую колонку, регулируемую по высоте и по вылету, и многое другое.

Особое внимание компания уделяет безопасности производимой продукции. Взять хотя бы OPEL CORSA (объем двигателя 1 л, стоимость от 334 тыс. руб.), где за счет новой модификации энергопоглощающей подвески при столкновении происходит направленная деформация с эффектом капсулы. Особо прочный стальной каркас оберегает машину от возможных неприятностей на дороге. А вот кроссовер OPEL ANTARA южнокорейской сборки (объем двигателя 2,4 л, стоимость от 897 тыс. руб.) может удивить автолюбителя принципом своего действия. На небольших скоростях он работает, как говорится, на полную катушку, а на сверхвысоких подстраховывает водителя – машина слушается руля без капризов и шероховатостей. Система динамической стабилизации как одна из систем активной безопасности предназначена улучшить управляемость автомобиля в сложных и экстремальных ситуациях.

Можно долго размышлять о том, как компания при таком высоком качестве своей продукции смогла сохранить приемлемые цены на некоторые модели машин. Как оказалось, стратегия «Дженерал Моторс» как раз и направлена на то, чтобы иметь авто, которое могли бы себе позволить приобрести клиенты разного уровня, дос-

татка, запросов и потребностей. С этой целью строятся новые заводы, в частности, в Санкт-Петербурге такое сборочное предприятие должно открыться к концу 2008 года. Экономия же происходит за счет использования комплектующих компонентов российского производства.

«Дженерал Моторс» нацелена на производство массового автомобиля. И то, что каждый из них имеет своего покупателя, подтверждает то, что разные бренды демонстрируют в одном шоу-руме и ни один из них не поглощает чужих клиентов. Поклонники автомобиля, как правило, не изменяют своему любимцу. А рост спроса приводит даже к проблемам с определением точных сроков доставки.

Во время презентации нового центра «Альфа Кар КМВ» была возможность ознакомиться с сервисным отделом, оснащенным самым современным оборудованием для диагностики и ремонта автомобилей. Удовлетворенность от появления на Кавминводах центров по реализации иномарок, подобно «Альфа Кар КМВ» в Минводах и отечественных автомобилях в г. Лермонтове, высказал руководитель администрации Кавминвод Виталий Михайленко.

А директор департамента по поддержке продаж компании «Дженерал Моторз СНГ» Драган Ненадович, впечатленный быстрыми сроками строительства нового центра, вручил сертификат официальных дилеров, а также специальный набор из хрустальной бутылки и стаканов с эмблемой «Дженерал моторс». По традиции она наполнится водкой при продаже центром тысячного автомобиля компании. По всему видно, это произойдет скоро.

**Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.**

**НА СНИМКАХ: OPEL CORSA и CHEVROLET CAPTIVA никого не оставят равнодушными.**

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



**Благотворительность**

*Мы продолжаем рассказывать читателям газеты о традициях российского меценатства, а также о деятельности недавно созданного в городе фонда «Будущее Пятигорска».*

# БОГАТСТВО ОБЯЗЫВАЕТ

Временем расцвета благотворительности считают в России период второй половины XIX – начала XX веков. На таких меценатах, как Мамонтов, Морозов, Рябушинские, Щукин, даже булочник Филиппов, и так по всей России, в каждом губернском городе и уездном городишке, держалась культура, архитектура, наука. Кое-кто к тому же разорился, вкладывая большую часть своего состояния в различные проекты. Но проиграл ли исторически? Прошло сто лет, и оказывается, большинство купеческих и промышленных имен сохранилось в истории лишь благодаря их благотворительной деятельности. Так было, и так будет.

«Богатство обязывает» – эти слова принадлежат одному из восьми братьев Рябушинских – семье русских предпринимателей и меценатов – Павлу Рябушинскому. Каждое поколение этого рода значительно приумножало семейные капиталы, и большая доля бюджета уходила на благотворительность.

Степан Павлович Рябушинский в своем московском особняке устроил старообрядческую молельню, где находилось множество икон «старого письма». Кстати, в этом доме, который сам по себе является произведением искусства и жемчужиной русского модерна, провел свои последние годы жизни Максим Горький... За заслуги в деле сохранения древнерусского художественного наследия Степан Павлович был избран почетным членом Московского археологического института. После революции часть коллекции Рябушинского была утрачена (раздана и выброшена как «не имеющая художественной ценности»), часть находится сегодня в собраниях Третьяковской галереи и Исторического музея.

Дмитрий Павлович Рябушинский, серьезно занимающийся изысканиями в области теории винтов и каравинами тогда фантастическими проблемами космических полетов, с помощью своего учителя – «отца русской авиации» Жуковского – основал в семинаре имени Купчина под Москвой Аэродинамический институт.

Собиратель русской и западноевропейской живописи, антиквар Николай Рябушинский, получив свою долю наследства, вышел из семейного бизнеса. Николай Павлович стал редактором и издателем роскошного литературно-художественного альманаха «Золотое руно», сбравшего под своими знаменами лучшие силы художественной интелигенции Серебряного века...

Представители этого известного московского семейства, волею судьбы оказавшиеся после революции вдали от родины, по мере сил продолжали свою меценатскую деятельность во славу русской культуры.

Альтруизм, высокое чувство ответственности меценатов удивляют и восхищают. Что мешает сегодня российским бизнесменам вкладывать деньги в благие дела? Неужели меценаты на матушке-Руси перевелись? «Нет, и еще раз нет!» – уверяют члены Попечительского совета фонда «Будущее Пятигорска» Валентин Аргашников, Олег Дорошенко, Александр Шарабок.



В начале недели они обсуждали перспективы и задачи фонда на встрече с его директором Марией Долгополовой.

Напомним, в деятельности фонда Попечительский совет выполняет контролирующую роль. В его задачи входит проследить всю цепочку: откуда поступают финансовые вливания, на какие конкретно проекты они будут направляться и в каких размерах.

– Попечительский совет будет следить за тем, чтобы каждый рубль расходовался нужным образом, – уверяет гендиректор ООО «Жилье Комфорт» Александр Шарабок. И все доброхоты, как уже писала газета, в любой момент могут поинтересоваться судьбой пожертвованных средств – деятельность фонда прозрачна и открыта.

Депутаты Думы Пятигорска, известные в городе предприниматели, и сами не чужды меценатству. Конечно же, их коммерческая деятельность не столь всеохватна, как у известных благотворителей минувших веков.

– По большому счету, мы, конечно, не Рябушинские – наши возможности ограничены. Но лично я, как и многие другие представители предпринимательских кругов города, делал и делаю все, что могу. Считаю,

принимателям, Валентин Габединович даже обиделся:

– О какой выгоде идет речь? Мы живем в этом городе (я сам здесь уже 22 года), дышим его воздухом, зарабатываем деньги. Святая обязанность всех, кто живет и занимается бизнесом в Пятигорске, – заботиться о его процветании. И если мы будем вкладывать средства в развитие Пятигорска, хорошо будет всем – и нам, и потомкам.

Александр Шарабок рассказал, что главной целью деятельности фонда «Будущее Пятигорска» является сохранение города для следующих поколений как части эколого-курортного региона с его историко-культурной и хозяйственной составляющей:

– Пятигорск – это часть природоохранной территории Кавминвод, которая нуждается в особым режиме хозяйственно-экономической деятельности. Вложенные средства будут направляться на конкретные программы по оздоровлению инфраструктуры города, озеленению его территорий, поддержанию чистоты улиц, состоянию зданий, восстановлению экологии региона, сохранению культурно-исторических ценностей для будущих поколений.

Как добавил Александр Шарабок:

– Мы не собираемся никого загонять из-под палки... Но все вместе должны думать о тех, кто будет жить после нас.

Александр Дмитриевич напомнил, что бюджет фонда формируется из добровольных взносов предприятий малого, среднего и крупного бизнеса, а также, что немаловажно, граждан города.

Директор ООО «Легенда» Олег Дорошенко акцентировал, что проектов целевых программ уже достаточно и многие из них связаны с разработкой концепции молодежной политики. Начали с реконструкции и ремонта бассейна в студенческой поликлинике. В планах – поддержка детских садов, школ и средних специальных учебных заведений, реализация программ по развитию физической культуры и спорта, досуга и занятости молодых и т.д.

Современные меценаты, как и их предшественники, не преследуют корыстных целей и получения прибыли от своих добрых дел. Именно благодаря заботе таких людей о будущем города-курорта станет возможным осуществление целого ряда социально значимых проектов, направленных на улучшение жизни пятигорчан. Пятигорск благодаря пожертвованиям меценатов будет хорошеть и становиться краше с каждым днем.

Члены Попечительского совета фонда «Будущее Пятигорска» приглашают представителей бизнеса в свои ряды и призывают жителей города не оставаться равнодушными: «Внесите свой вклад в то, чтобы ваши дети жили в экологически чистом регионе, в добрых домах, наслаждались красивой городской ландшафтами, росли на зеленых улицах, здоровыми и крепкими людьми. Делая вложения в фонд развития Пятигорска, вы вкладываете деньги в будущее своих детей!»

**Наталья ТАРАСОВА.**

**НА СНИМКЕ: (слева направо)**  
В. Г. Аргашников,  
М. Г. Долгополова,  
А. Д. Шарабок  
и О. Н. Дорошенко  
обсуждают новые проекты.

**Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**

#### ФОНД «БУДУЩЕЕ ПЯТИГОРСКА»

Адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.

ИНН 2632086729

КПП 263201001

ОГРН 1072600002430

ОКАТО 0742700000

Расч./счет 40703810009010000039

в Филиале ОАО ВТБ в г. Ставрополе доп. офис в г. Пятигорске

Корр./счет 30101810100000000788

БИК 040702788

Тел./факс 8 8793 97 34 26

В лице директора Долгополовой Марии Геннадьевны

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДА ПЯТИГОРСКА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 29.10.2007 г. № 5410

«О временном прекращении работы  
городского общественного транспорта  
на дачных маршрутах №№ 12, 18, 40  
города Пятигорска»

В связи с предстоящим зимним сезоном и  
сильным уменьшением пассажиропотока в  
осенне-зимний период на городских марш-  
рутах № 12 «площадь Верхнего рынка по ули-  
це Мира—Сады (направление в г. Лермонтов), № 18 «площадь Верхнего рынка по ули-  
це Мира—Сады (район Очистных сооруже-  
ний)», № 40 «пересечение улиц Февральской и Кооперативной—Сады (южная сторона озе-  
ра Новопятигорское)»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

МУП «Пятигорскпассажиравтотранс» (Великанов А. П.) временно прекратить работу об-  
щественного городского транспорта на го-  
родских маршрутах № 12 «площадь Верхнего  
рынка по улице Мира—Сады (направление в  
г. Лермонтов), 18 «площадь Верхнего рынка  
по улице Мира—Сады (район Очистных соору-  
жений)», 40 «пересечение улиц Февральской и Кооперативной—Сады (южная сторона озе-  
ра Новопятигорское)» с 01 ноября 2007 года до начала дачного сезона весной 2008 года;

1. Общему отделу администрации города Пятигорска (Копылова С. В.) разместить на-  
стоящее постановление в средствах массово-  
вой информации.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого замес-  
тиеля руководителя администрации города Пятигорска Вишневского Ю. А.

Руководитель администрации  
города Пятигорска  
О. Н. БОНДАРЕНКО

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ  
от 29.10.2007 г. № 5411

«О внесении изменений в городскую маршрутную сеть  
города Пятигорска»

С целью обеспечения населения качественными перевозками и безопасности дорожного движения на городских маршрутах в общественном городском транспорте города Пятигорска

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Упразднить маршруты № 4 «А» — «площадь Верхнего рынка по улице Мира—магазин «Молодежный»—рынок «Бештау»—улица Ес-  
сентукская», 24 «А» — «площадь Верхнего рынка по улице Мира—микрорайон Бештау—Железнодорожный вокзал» по причине край-  
не малого пассажиропотока и нерентабельности;

2. Маршруты: № 11 «А» — «Верхний рынок—улица Георгиевская» и № 25 «Верхний рынок—рынок Казачий» объединить с сохранени-  
ем движения по маршруту № 11 «А»;

3. Маршруты: № 33 «микрорайон Бештау — рынок Людмила» и № 35 «микрорайон Бештау — рынок Лири» объединить с сохране-  
нием движения по маршруту № 33.

4. Открыть новые маршруты:

- 4.1. № 29 — «микрорайон Бештау—Кисловодское шоссе»;
- 4.2. № 30 — «микрорайон Бештау—Черкесское шоссе»;
- 4.3. № 41 — «микрорайон Бештау—поселок Свободы»;
- 4.4. № 10 «А» — «микрорайон Бештау—поселок Новый».

5. МУП «Пятигорскпассажиравтотранс» (Великанов А. П.) организовать на новых маршрутах движение следующего количества графиков:

- 5.1. маршрут № 29 — 3 графика;
- 5.2. маршрут № 30 — 3 графика;
- 5.3. маршрут № 41 — 4 графика;
- 5.4. маршрут № 10 «А» — 3 графика.

6. Общему отделу администрации города Пятигорска (Копылова С. В.) обеспечить размещение настоящего постановления в средствах массовой информации.

7. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возло-  
жить на первого заместителя руководителя администрации горо-  
да Пятигорска Вишневского Ю. А.

Руководитель администрации города Пятигорска  
О. Н. БОНДАРЕНКО

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

**продажа**

■ Гараж капит. по ул. Ермолова, разм.  
6,5x3,4x2,7 м, яма, подвал, равный площади  
гаража, выс. 2,7 м, возможна пристройка,  
охраняемый. Тел. (8-918) 863-91-06.

■ 1-комнатную кв. на квартале, пл. 36 кв.  
м, лоджия застекл., с/у разд., цена догов.

Пятигорск, тел. 37-34-34.

■ 2-комнатную кв. на Б. Ромашке, 5/5-эт.  
кирп. дома, крыша шатров. (шифер), бреж-  
невка, узаконен. перепланировка, пл. 44/28/6  
кв. м, нов. система отопления и сантехника,  
закрыт. балкон, сейф. дверь, тел., возможно  
с мебелью и нов. бытов. техникой, в хор. со-  
стоянии, цена 1,8 млн. руб., торг. Пятигорск,  
тел. 32-68-53, после 19.00, (8-962) 450-58-51.

■ Дом в п. Горячеводском, ул. Юбилейная,  
122, углов., пл. 63 кв. м, 4 комн., внизу  
кухня, кладовка, во дворе кран, колодец,  
кухня из 2-х комн., уч. 8 сот. Пятигорск, ул.  
Юбилейная, 122.

**куплю**

■ 2-комнатную кв. Без посредников. Пя-  
тигорск, тел. 33-57-15, с 18.00 до 22.00,  
(8-928) 316-78-89, с 7.00 до 21.00.

**меняю**

■ 2-комнатную кв. в п. Иноземцево, 2 эт.,  
комн. разд., в/у, тел. и одну комнату в Пяти-  
горске, 2 эт., пл. 19 кв. м, тел., ч/у, на  
2-комнатную кв. в Пятигорске, не выше 3  
эт., п. Иноземцево, тел. 5-28-33.

**сдаю**

■ 1-комнатную кв. в малосемейном обще-  
житии в Железноводске, все уд. Без по-  
средников. Срочно. Тел. (8-905) 491-65-19.

**авто-мoto**

**продажа**

■ ВАЗ-2109, 2001 г. в., цв. бург., сигнали-  
зация, диски, дв. инжекторн., цена 142 тыс.  
руб. Тел. (8-928) 225-73-12.

■ ГАЗ-301105, 2005 г. в., цв. металлик,  
пробег 12 тыс. км, сигнализация, тониров-  
ка, в отл. состоянии, цена 215 тыс. руб. Тел.  
(8-928) 225-73-12.

■ ВАЗ-21063, 1995 г. в., цв. белый, сигна-  
лизация, центр. замок, магнитола, цена 42  
тыс. руб. Тел. (8-909) 771-79-71.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2,  
Дом администрации, комн. 601–610.

**АУДИО-ВИДЕО**

**техника**

**продажа**

■ Телевизор цветн. «Рекорд-380». Пяти-  
горск, тел. 37-36-07, (8-961) 447-01-46.

**обучение**

■ Англ., немецк. языки. Интенсивн. курс  
подготовки в гуманитарн. вузы. Разговорн.  
и делов. англ., немецк. для выезжающих.  
Пятигорск, тел. 37-02-89, после 19.00,  
(8-918) 808-93-08.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:  
рекламная служба  
«БизнесПятница» — 33-09-13.

**РАЗНОЕ**

■ Кухню новую, натуральное дерево (ясень),  
оригинальный индивидуальный дизайн, цена  
25 тыс. руб.; электрокотел нов., отаплив.

**Агентство оценки и экспертизы собственности «Дисконт»**

**оценка всех видов собственности**

(паев, вкладов, земельных участков)

● для ипотеки, залога

● страхования

● купли-продажи

● налогообложения

● оценки бизнеса

● возмещения ущерба при ДТП и пр.

РФ, 357500, Ставропольский край, Пятигорск, ул. Мира, 40  
e-mail: diskont@helios.ru; diskont@net5.ru; www.diskont.ru

Тел.: (8793) 33-48-85, 39-08-02,

т. факс: (8793) 33-72-92, (8793) 5-18-83.

117/БП



Частная ветеринарная КЛИНИКА  
предлагает свои услуги:  
► лечение и профилактика заболеваний мелких домашних животных;  
► хирургия:  
✓ кастрация животных обоих полов;  
✓ штифтование переломов костей;  
✓ полостные операции;  
✓ операция «мягкая лапа» (полное удаление когтей у кошек).  
Минеральные Воды, пос. Загорский, ул. Луговая, 24, тел. (8-8792) 7-88-67.

Изготовление печатей  
с элементами лазерной защиты,  
в т. ч. гербовых;  
► вывесок, ► табличек,  
► визиток.  
Тел. 39-33-95, 97-40-91.

Открытие предприятий под «ключ». Тел. 33-31-57, 36-36-56.

**ищу**

■ Ищу работу по совместительству, инже-  
нер по охране труда, стаж 10 лет. Пяти-  
горск, тел. 37-74-62.

**знакомства**

■ Ессентучанка, приятной внешности,  
стройная, русская, есть в/о, интересна в  
общении, без м/ж проблем. Для серьезных  
отношений познакомлюсь с порядочным,  
спокойным славянином 57–60 лет. Тел.  
(8-918) 803-95-83.

**текст объявления**

до 20 слов  
(печатными буквами  
в рубрики)

**купон**

**бесплатного объявления**

РАЗДЕЛ: \_\_\_\_\_

недвижимость, авто-мoto и т. д.

куплю; продаю

ОБРАЩАТЬСЯ: \_\_\_\_\_

(не для публикации)

Ф.И.О. \_\_\_\_\_

АДРЕС И ТЕЛ. \_\_\_\_\_

Все материалы, публикуемые в газете на правах  
информационной услуги, помечаются значком ©. Ответственность  
за их содержание и достоверность сведений в подобных  
материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы  
по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых комму-  
никаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство  
ПИ № 10-3506 от 24.08.2000 г.

**Крупный план**

— Михаил Акимович, в этом году Совет ветеранов отметил свое 20-летие, вспомните, как все начиналось.

— В первые годы у нас насчитывалось 184 первичных организаций, на сегодняшний день их осталось только 27. Основателем городской организации ветеранов был Александр Арапкин.

Это сейчас в городе есть точная информация о численности участников войны. А в конце 80-х, когда Пятигорский Совет ветеранов делал первые шаги, информации было крайне мало. В связи с созданием Всесоюзного комитета ветеранов войны в стране, начали создаваться подобные комитеты и на местах, в крае, городах и районах, вплоть до предприятий. Нам пришлось разыскивать еще работающих ветеранов, составлять списки, прикреплять их к первичным организациям. Это теперь мы напречет знаем всех участников войны, ветеранов трудового фронта (сейчас они приравнены к ветеранам войны), участников блокады Ленинграда и его защитников, участников битв под Москвой, Сталинградом и Курском... Эти списки — драгоценная информация не только для нас, но и для города.

**— Для чего это делалось?**

— Одна из главных целей, которая ставилась при создании организации, — дать возможность ветеранам оставаться в строю, быть полезными и вос требованными. Когда в стране начали выходить новые законы, касающиеся ветеранов, первичным организациям, созданным на крупных предприятиях города, легче было контролировать их исполнение. В то время нам удалось поставить более трех тысяч телефонов. Решали, по возможности, и квартирные вопросы — улучшили жилищные условия ветеранов, добивались ремонта. Наша основная задача заключалась в оказании всесторонней помощи людям, защищавшим страну в грязные годы войны, и государство нам в этом помогало.

**— Чем сейчас занимается Совет ветеранов?**

— Сейчас в Совете ветеранов работает несколько комиссий: организационная, социально-бытовая, медицинская, земельная, торговая, пенсионная и другие. Каждый ветеран имеет свои обязанности. Например, Е. Белавенцеву и М. Уварову доверена забота о будущем страны — молодежи, ее духовно-нравственном и патриотическом воспитании. Именно ветеранам принадлежат многие городские инициативы, общественное самоуправление. Они участвуют во всех торжественных мероприятиях военно-патриотической направленности, митингах, посещают школы, встречаются с учащимися, рассказывают им о войне, о победе, о мужестве наших солдат. Так как участников Великой Отечественной войны становится с

каждым годом все меньше, мы стали привлекать к патриотической работе с молодежью тех, кто выполнял свой воинский долг в Афганистане и Чечне. Сейчас Совету ветеранов катастрофически не хватает людей, поэтому приходится делать упор на работу территориальных Советов, созданных в различных микрорайонах города. Социально-бытовая комиссия старается помочь людям, которые попали в беду. Совсем недавно пришла пожилая женщина, которая купила новый

— У ветеранов хоть и небольшое помещение, но находится оно в самом центре города. Каждый день сюда идут люди, с какими вопросами они к вам обращаются чаще всего и удается ли им помочь?

— В Пятигорске Совет ветеранов был создан на базе ГК КПСС. Поэтому у Совета ветеранов есть свое помещение, которое находится на пятом этаже Дома администрации. Для нас эта комната очень нужна! Здесь ежедневно проводится прием населения. При-

ногу со временем. Новый телевизор — это подарок от генерального директора ООО Агрофирма «Пятигорье» Валентина Аргашкова. Благодаря помощи директора ООО «Темп» Светланы Муханиной у нас появился стенд с информацией о президиуме, членах и комиссиях Совета ветеранов. Многие руководители учреждений представляют залы, где можно собираться по торжественным датам, проводить всевозможные праздники, встречи. В этом году всех ветеранов, принявших

— Совет ветеранов сделал огромный вклад в организацию и работу Центра патриотического воспитания молодежи Пост № 1. Мы «отвоевали» помещение, написали устав, оснастили Пост оружием, научили ребят нести службу...

— **Работа работой, но и об отдыхе тоже забывать нельзя, как ветераны отдыхают?**

— Наши ветераны могут сходить на музыкальные спектакли в театр оперетты, на любимые фильмы в кинотеатр «Космос» — руководители этих заведений постоянно выделяют на благотворительной основе нашему Совету несколько билетов. Сейчас мы договорились с комитетом по туризму отправлять наших ветеранов на экскурсии. Некоторые уже побывали в Домбае, совершили паломничество к мощам св. Феодосия. При ДК № 1 существует клуб «Красный петух», который мы тоже с удовольствием посещаем. Там же в старейшем народном коллективе хора ветеранов с удовольствием выступают те, кому еще здоровье позволяет. Как видите, жизнь в Совете кипит. Ветераны — это самые активные участники общественной жизни города.

— Михаил Акимович, совсем скоро вам исполнится 85 лет. Я знаю, вы очень активный человек. Помимо координации работы Совета ветеранов вы часто выступаете по радио и на телевидении, пишете для газеты статьи о военных событиях, участвуете во всех городских мероприятиях. Буквально в пятницу провожали призывающих на службу в Армию, откуда вы черпаете свои силы?

— Желание быть среди людей, и по возможности оказывать им помощь — вот мое кредо. Даже если нет сил, я иду сюда, в Совет ветеранов, и работаю. Сюда отдаю свои силы и отсюда их черпаю...

**НА СНИМКЕ:** члены Совета ветеранов и активисты.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

# РАВНЕНИЕ НА ВЕТЕРАНОВ

*Вместе с закатом солнышка уходит в историю еще один день. Все дальше от нас самая страшная война двадцатого столетия, которую пережили наши деды и прадеды. Все меньше остается их, живых участников тех исторических для страны и всего земного шара событий. Недавно Пятигорскому городскому Совету ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов исполнилось двадцать лет. Созданный в 1987 году, он пережил все политические и экономические катаклизмы. Несмотря на немолодой возраст членов Совета, работа там кипит всегда. О том, чем сегодня живет городской Совет ветеранов, рассказывает накануне своего 85-летнего юбилея его председатель полковник в отставке Михаил Игнатов.*



холодильник. Тот поработал один месяц и сгорел. Она обращается за помощью, а ей отвечают: «Виноваты тараканы...». Вот и пытаемся сообща преодолеть невзгоды.

Медицинская комиссия занимается посещением ветеранов, находящихся на лечении в больницах. Регулярно проводят встречи с начальником управления здравоохранения города В. Никулиным, главными врачами городских больниц. И всегда на повестке дня актуальные вопросы улучшения медицинского обслуживания ветеранов. Мы проводим встречи со специалистами разного профиля, где подробно обсуждаются нововведения в законодательстве о пенсиях, льготных лекарствах, в жилищно-коммунальном хозяйстве.

ходят с разными вопросами. Некоторые, например, с жалобами на соседей, других обирают собственные дети. Очень много жалоб на бытовые и жилищные проблемы. Кто бы ни обратился к нам, всегда выслушаем и постараемся помочь, потому что Совет ветеранов является соединительной ниточкой между городскими властями и населением. За такую работу люди очень нам благодарны.

**— А кто помогает вам?**

— В ремонте и благоустройстве нам помогают руководители организаций и предприятий города. Благодаря стараниям руководителя филиала АБОП СК Сергея Соскова помещение Совета ветеранов преобразилось, здесь стало красиво и уютно. От него получили и компьютер, чтобы мы шагали в

участие в параде по случаю Дня Победы, глава города Лев Травнев пригласил на праздничный банкет. Но особую благодарность все выражают начальнику госпиталя ИОВ Олегу Кагану — медицинское учреждение под его руководством — единственное светлое пятно в нашей жизни.

— **Какие проблемы на сегодняшний день у Совета ветеранов самые острые?**

— До сих пор стоят в очереди на улучшение жилищных условий около 200 ветеранов, многие нуждаются в установке телефонов. Но, к сожалению, ничего из этого мы не в силах «пробить».

— **Есть у Совета ветеранов самое главное дело, которым он может гордиться?**

**НАША СПРАВКА:**

**На октябрь 2007 года в Пятигорске насчитывалось:**

Ветераны ВОВ — 5400 ч., инвалиды ВОВ — 370 ч., участники ВОВ — 952 ч., блокадники Ленинграда — 76 ч., узники фашизма — 98 ч., работники тыла — 3255 ч., вдовы погибших в годы ВОВ — 106 ч., вдовы умерших участников ВОВ — 512 ч., участники боевых действий в Афганистане — 78 ч., ветераны боевых действий в Чечне — 137 ч.

## КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ «СОДЕЙСТВИЕ» ВНИМАНИЮ ВСЕХ ПЕНСИОНЕРОВ ПЯТИГОРСКА!

**С 15 октября 2007 г.:**

— **выдает** займы пайщикам на неотложные нужды по программе **«Пенсионная»** — по льготным ставкам;

— **предлагает** перечислять и хранить **пенсии** по программе «До востребования» под 12% годовых, с ежемесячной капитализацией процентов.

— **по всем** вопросам пенсионного обеспечения обращайтесь в Кредитный союз «Содействие» к специалистам Пенсионного фонда.

Пайщиком может стать любой благонадежный гражданин

г. Пятигорск, пр. Кирова, 51, тел.: 39-02-43  
web: [www.lizing-p.ru](http://www.lizing-p.ru) e-mail: [pyat@lizing-p.ru](mailto:pyat@lizing-p.ru)

Телефон рекламного отдела 33-09-13.

**МУЖЧИНАМ И НЕ ТОЛЬКО...**

Знаете ли вы, что половина мужчин рано или поздно заболевает коварной болезнью — простатитом. В начале ничего особенного: снижение потенции, сокращение продолжительности полового акта, которые нередко списывают на возраст. Со временем частые мочеиспускания становятся обременительными, появляются боли. Впоследствии нередко развивается аденома.

Известно множество «мобилизаторов» мужских ресурсов, но их частое применение ведет к истощению организма и риску развития патологий. В 1995 году урологи Военно-медицинской академии Санкт-Петербурга предложили для лечения простатита вибрауакустический аппарат «Витафон».

«Витафон» ликвидирует микрокапиллярную блокаду болезненной области и в несколько раз увеличивает не только кровоток, но и лимфоток. Именно это, как считают урологи, как нельзя лучше подходит для лечения и профилактики простатита. Кроме того, «Витафон» уже 13 лет применяется при лечении остеохондроза, артрита, гипертонии и др. — всего в ведущих клиниках страны разработаны методики для 39 заболеваний.

Такое широкое применение аппаратов объясняется тем, что «Витафон» является источником микровибраций — главной энергии межклеточных взаимодействий и незаменимым ресурсом живого организма. Он насыщает органы и ткани микровибрациями, повышая тем самым жизненный ресурс организма в целом. А воздействие микровибраций на костный мозг — пока единственный в мире метод естественного обогащения крови собственными родоначальными стволовыми клетками (патент РФ № 2166924), на которых современная медицина делает главную ставку в борьбе с болезнями и старением. Процедуры можно проводить в домашних условиях.

Выпускается несколько модификаций аппарата. «Витафон-Т» — имеет дополнительные сервисные функции: таймер и цифровую индикацию. «Витафон-ИК» — эффективен при лечении воспалительных заболеваний: артрита, гайморита, радикулита, простатита, при лечении хронических вирусных гепатитов В и С сравним с интерфероновой терапией. «Витафон-2» — показывает высокую результативность при лечении аденомы предстательной железы, тяжелых травм, распространенного остеохондроза, при лечении и профилактике пролежней, простатита и импотенции.

[www.vitafon.ru](http://www.vitafon.ru); [www.vsegdazdorov.ru](http://www.vsegdazdorov.ru)

Книги и аппараты серии «Витафон» можно приобрести в аптеках г. Пятигорска: «Фарма-Н», тел. 33-53-32; «Эрганова», тел. 37-88-16; № 4, тел. 32-32-46; медоборудование «Черси», тел. 31-55-96; «Лавка жизни», тел. 33-43-13; г. Кисловодска: «Медприборсервис», тел. 6-61-05.

Подробная информация по тел. 8-800-100-1945 (звонок по России бесплатный).

Имеются противопоказания. Перед использованием необходимо ознакомиться с инструкцией по применению. Лицензия Минпрома РФ № 64/2004-0147-0172. Товар сертифицирован. ОГРН 1027802752856, ООО «Витафон», 198097, Санкт-Петербург, Огородный пер., д. 23.



**Бархатные сезоны в Сочи**

# ПОБЕДА С ПОБЕРЕЖЬЯ БЕЛЫХ ШЛЯП

**В** САМЫЙ разгар осени, на «побережье белых шляп» проходил X юбилейный Международный фестиваль моды «Бархатные сезоны в Сочи», в котором принимали участие и наши земляки.

На этом форуме ежегодно собираются известные модельеры и эксперты мировой моды, и здесь же вручается самая престижная награда — Национальная премия.

Ставропольское краевое училище дизайна, возглавляемое заслуженным художником РФ, кандидатом искусствоведческих наук Валерием Азумановым — единственное среднее профессиональное учебное заведение края, которое приняло участие в конкурсе дизайнерских школ вузов России.

— Конкурс проводился в рамках МФМ «Бархатные сезоны в Сочи» при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, главы города Сочи, Федерального агентства по образованию РФ и Роспрома, — делится с нами радостью победы преподаватель училища, искусствовед Ирина Рыбнова. — Преподаватели и учащиеся нашего училища достойно представили не только свое учебное заведение и родной Пятигорск, но и весь Ставропольский край.

По словам Ирины Николаевны, студенты отделения «Дизайн костюма» ежегодно принимают участие в этом фестивале и становились участниками «Недели Высокой моды» в Москве. Все это стало возможным, благодаря высокопрофессиональному составу педагогов училища и талантливым студентам. На уроках будущие кутюрье овладевают навыками художественного конструирования одежды, разрабатывают эскизы, ведут цветовой поиск будущей модели. Эти занятия не только корректируют художественный вкус, но и вырабатывают творческие навыки, а также способность к самостоятельному художественному мышлению. Молодые модельеры на многочисленных дефиле, организуемых училищем, предпочитают сами демонстрировать свои модели. Поэтому защита дипломов отделения «Дизайн костюма» превращается в праздничное шоу, на которое стремятся попасть жители и гости города. Лучшие из дипломных и курсовых работ отправляются на конкурс в Сочи.

— Мы представили свои коллекции в номинации: «CASUAL» — мода улиц и городов. Две коллекции: «Вояж» Елены Тимошук и «Поколение NEXT» Стефании Хаммуд в номинации «CASUAL» были награждены дипломами X юбилейного Международного фестиваля моды «Бархатные сезоны в Сочи».

На состоявшемся после показа брифинге члены жюри, в частности, его председатель, известный модельер Вячеслав Зайцев, профессор истории моды Новой Академии художеств в Милане Любовь Попова и редактор многих модных журналов Александр Хилькевич, особо отметили представленные модели и поддержали осуществляемую в училище методику преподавания и выбранное им направление по моделированию и конструированию одежды.

Особо выделили мэтры моды коллекцию «Вояж» Елены Тимошук, которая является ее дипломной работой. Модели Елены созданы под влиянием военно-морской темы и дополнены новаторскими идеями. Платья, блузы, скроенные из натуральных тканей, кусков тельняшек, с интересными аксессуарами и фурнитурой с морской атрибутикой очень актуальны, особенно в южном городе Сочи. Члены жюри отметили выразительность коллекции, сложность технологии, соответствие образа названию, теме.

В своей курсовой работе «Поколение NEXT» Стефания Хаммуд предстала современные формы гламурно-молодежной одежды: комбинезоны, шорты, жакеты, платья со шлейфами. Многих заинтересовало сочетание коричнево-бежевой джинсовой ткани, которую Стефания сама вываривала, с розовым трикотажем. Публика тепло принимала показ ее коллекции.

Руководила делегацией заведующая отделением «Дизайн костюма» Ирина Московцева — член Союза художников России, дипломант всероссийских и международных конкурсов, международной премии дизайна «Новая мода без границ», проходившая стажировку в Италии, в Доме моды города Турин, в прошлом студента краевого училища дизайна.

Но самое главное — в рамках фестиваля проводилась научно-практическая конференция, на которой преподаватели краевого училища дизайна прошли краткосрочные курсы повышения квалификации по теме «Современные технологии в дизайне-образовании».

Не будем углубляться в программу фестиваля моды «Бархатные сезоны в Сочи», скажем лишь, что она была очень интересной и насыщенной. Делегация училища посетила мастер-



*Золотистый ракушечник и матовая галька, шелковые, обутые в кожаные сапожки пальмы, гигантские сосны с аричными иголками — и море, море, то мягкое, ласково обнимашее ноги, то ворчливое и пенистое...*



классы Вячеслава Зайцева и других ведущих деятелей индустрии моды. Преподаватели и студенты с интересом посмотрели показы коллекций участников и гостей фестиваля, известных модельеров, в частности Валентина Юдашкина.

По словам участников поездки, конкурс многому их научил, помог окунуться в атмосферу высокой моды, сравнивать свои творческие поиски с идеями других и дал новый стимул к работе.

— Отрадно, что училище дизайна достойно выглядит на форуме столь высокого уровня, — подытила Ирина Рыбнова. — Студенческие коллекции были высоко оценены строгим жюри и публикой. Стоит надеяться, что в дальнейшем наши учащиеся будут стремиться к покорению новых вершин в дизайне.

Ольга МАРТЫНОВА.

НА СНИМКАХ: коллекции из фонда краевого училища дизайна.

**2 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +7°C, 15 ч. +10°C, атмосферное давление 711 мм рт. ст., предположительно дождь, направление ветра С-З, скорость ветра 3 м/с.



**3 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +3°C, 15 ч. +7°C, предположительно дождь, атмосферное давление 710 мм рт. ст., направление ветра С-З, скорость ветра 7 м/с.

**4 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +2°C, 15 ч. +8°C, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра С-В, скорость ветра 1 м/с.

**5 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +1°C, 15 ч. +10°C, атмосферное давление 711 мм рт. ст., направление ветра С-В, скорость ветра 2 м/с.

**6 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +3°C, 15 ч. +6°C, атмосферное давление 711 мм рт. ст., направление ветра Сев., скорость ветра 4 м/с.

**7 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. -1°C, 15 ч. +6°C, атмосферное давление 717 мм рт. ст., направление ветра С-З, скорость ветра 4 м/с.

**8 НОЯБРЯ.** Температура, 3 ч. +1°C, 15 ч. +5°C, атмосферное давление 713 мм рт. ст., направление ветра Вст., скорость ветра 3 м/с.

**О погоде**